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Nekem olyan politikai hívekre nincs szükségem, akik konjunktúrából 
csatlakoznak hozzám; olyan politikai hívekre nincs szükségem, akik a ható­
ságok pressziójának támogatását akarják igénybevenni, mert szent meggyő­
ződésem, hogy ez a politika, amelyet hirdetek, úgyis diadalra fog vezetni.

GÖMBÖS GYULA.

9 miniszterelnök Berettyóújfaluban.
Gömbös Gyula miniszterelnök 

szeptember 10-én Tisza István gróf 
vármegyéje székhelyén, a biharmegyei 
Berettyóújfalun volt, hogy Szilágyi 
Lajosnak főispánná történt kinevezé­
sével megürült mandátum hivatalos 
jelöltjét Molnár Imre vármegyei fő­
jegyzőt támogassa. Ez alkalommal 
hatalmas beszédet mondott és több 
olyan kijelentést tett, amelyek a nem­
zeti egység vezére programmjának 
helyességét tökéletes megvilágításba 
helyezik.

— Az én jelszavam: a nemzeti 
egység, mondotta többek között 
Gömbös, mert a nemzet nagy törté­
nelmi feladatait csak úgy tudja meg­
valósítani, ha egységes táborba száll 
és egy akarat irányítja. A magyar 
feltámadásban hinni kell, mert min­
den bajnak kutforrása az igazságtalan 
béke. A kisantanttal rendezni valónk 
van és programmunk nem lesz más, 
mint békés eszközökkel követelni a 
béke revízióját.

— Az igazságtalan békén túl­
menően, folytatta Gömbös, önma­
gunkban is igen sok a hiba. Vájjon 
megengedhetjük-e magunknak a pár­
toskodást e pillanatban, amikor nagy 
feladatok előtt állunk. Nem szabad 
vallási szempontból differenciálni a 
nemzetet, mikor minden ember egy­
formán kedves a mindenható Isten­
nek. E pontnál Gömbös szembeszállt 
azokkal, hogy ő protestáns szellemet 
akar inaugurálni, mert 6 elsősorban 
magyar ember és csak olyan embe­
reket keres a különféle posztokra, 
akikben rátermettséget lát. Elismeri, 
hogy a magyar katholikus népnek nagy 
érdemei vannak, de viszont az is 
igaz, hogy sehol a világon nincsen 
annyi előkelő pozíciója a katholikus- 
ságnak, mint Magyarországon. Ha 
egyes uraknak nincs más politikai 
argumentum a tarisznyájukban, mint 
a felekezeti békétlenség szitása, akkor 
jobban teszik, ha félreállanak.

— Magyar egységet, magyar 
lelkesedést, becsületes munkát, sze­
gény testvér támogatását nem lehet 
kicsinyes pártszempontok alapján 
elérni. Egyesíteni kell a nemzetet, 
akkor hatalmas lesz a feltámadás.

— A villamosság korában nem 
érünk rá Faló Pál módjára állandóan 
tanácskozni, de azért én nem akarok 
semmiféle diktatúrát sem. Mi olyan 
politikai rendszer után vágyódunk, 
amelyben a közélet által tárgyilagosan 
ellenőrzött egy törvényes akarat 
érvényesül és pedig nem csiga lassú­
sággal, hanem a villamosáram gyor­
saságával.

— Az egész magyar közigaz­
gatási aparátusnak át kell alakulnia, 
mert a közigazgatás, minden intéz­
mény és egyén a nemzetért van és 
nem megfordítva. A bürokrácia tudja 
meg, hogy nem azért van, hogy 
bürokratizáljon, hanem hogy kiszol­
gálja a nemzetet.

— Arra törekszem, hogy a 
hasznot ne az élvezze, aki nem dol­
gozik, hanem az, aki verejtékes 
munkával szerzi meg a kenyerét.

— A mezőgazdasági termények 
elhelyezését a legidőszerűbb kér­
désnek tartom és e lekintetben nyu­
godt a lelkiismeretem. A kereskedő 
keresse meg kenyerét, de olyan verej- 
tékesen, mint a magyar gazda és a 
kereskedelemnek is az az érdeke, 
hogy megértse: ha a magyar gazda­
társadalomnak jól megy, akkor jól 
megy a kereskedelemnek is. Most jó 
termés van, a gazda megtette köteles­
ségét a földmüveléstigy terén, most 
legyen a középen valaki, aki igye­
kezzék úgy értékesíteni, hogy neki, 
de a hazának is meg legyen a maga 
haszna. Ez a harmónia, amelyet 
hirdetek.

A gazdaadósságok tekintetében 
kijelentette a miniszterelnök azt az 
elvi álláspontját, hogy aki adósságot 
csinál, az fizessen. Elismerte azonban 
azt, hogy a gazdaadósságok jelen­
tékeny része nem könnyelműségből 
keletkezett és a kormány módot és 
alkalmat keres arra. hogy a magyar 
gazda megtarthassa földjét és rend­
szeres munkájával hosszabb időn 
keresztül kifizesse azt a tartozását, 
amely egy abnormális helyzet követ­
keztében állott elő.

— Tudom sokat várnak tőlem, 
azt várják, hogy megteremtsem a 
magyar harmóniát, megszaporitsam

az önálló gazdasági egyedeket és 
hogy igazság legyen ebben az or­
szágban, meg is fogadom itt, hogy 
minden percemet a nemzet érdekének 
áldozom, de egyet kérek az embe­
rektől : igyekezzenek félretenni a 
különbségeket, amelyeket eddig táp­
láltak, mert nagy történelmi erő­
feszítés előestéjén állunk.

A leventeotthonban rendezett 
közebéden a miniszterelnök nyilat­
kozott még az Ausztriához való 
viszonyunkról és a dunai konfö­
deráció tervéről. Nagy szimpátiával

viseltetem az önálló Ausztria iránt, 
vannak közös politikai és gazdasági 
érdekeink, de sohasem jut eszembe, 
hogy közjogi kapcsolatokkal erősít­
sem meg az Ausztriával szemben 
érzett szimpátiát, mert két ilyen 
szegény országnak, mint Auszt­
riának és Magyarországnak nem 
kívánatos olyan összekapcsolódás, 
amely további koncessziók megvaló­
sítását lehetetlenné teszi. A dunai 
föderáció pedig állandósítaná a mai 
helyzetet, erre pedig magyar ember 
nem törekedhetik.

Mit kell tudni az adógabonáról ?
A kormány, méltányolva a gaz­

daközönség kívánságát, az adóhátra­
lékok terményben való fizetésének 
bejelentési határidejét szeptember hó 
20-ig meghosszabbította. E napig 
lehet a községi elöljáróságoknál, 
városokban az adóhivatalnál bejelen­
teni, hogy az adóhátralékos gazdák 
a múlt év végéig felgyülemlett adó­
hátralékokat mennyi és milyen búzá­
ban, vagy rozsban akarják törlesz­
teni, vagy egészen kifizetni.

A kormányrendelet az adóhát­
ralék fejében beszolgáltatott gabona 
árát most meghatározóit összegben 
állapítja meg és pedig budapesti át­
vétel mellett a búza 9 pengőben, a 
rozs pedig 5 pengőben számoltatik 
el az adóhátralékosok javára. Hogy 
azonban azok az adóhátralékosok, 
akik fizetési készségüknek már tanu- 
jelét adták azzal, hogy szeptember 
5-ig bejelentették a hátralékok gabo­
nával való lerovását, kellő jutalomban 
részesüljenek: a kormány rendelete 
az ilyen adózóknak 50 fillérrel ma­
gasabb átvételi árat állapit meg, úgy 
hogy ezek javára a búza métermázsája 
9 50 pengővel, a rozs pedig 5 pengő 
50 fillérrel vétetik át.

Minthogy a megállapított átvé­
teli ár magasabb mint a jelenlegi 
tőzsdei árjegyzés, a kormány e 
magasabb átvételi árral újabb kedvez­
ményt juttat a gazdáknak.

De további lényeges kedvez­
ményt jelent a rendeletnek az az 
intézkedése, hogy a vidéki helyi át­
vétel esetén szállítási dij, mérlegpénz 
és kövezetvám fejében együttesen 
csak 1 pengőt lehet a gazda terhére 
felszámítani, bármilyen összeget tegyen 
ki ez a szállítási és egyéb költség. 
A távolabbi országrészekből a szállí­
tási és egyéb költség jóval meghaladja 
az 1 pengőt és számos vidékről 160, 
180, sőt 2 pengő és még több volna

ez a költség. De bármennyi legyen 
is, csak 1 pengő összeg erejéig terheli 
a gabonát-beszolgáltató gazdát. Ezzel 
a fuvardíj és egyéb költségkülön­
bözettel is megnövekszik az adóga­
bona átvételi ára.

Ha már most a kormány által 
megállapított átvételi árhoz hozzá­
számítjuk a boletta három pengőnyi 
összegét, amelyet ugyancsak a gazda 
javára számítanak fel, úgy kiderül, 
hogy a Ibuza átvételi ára budapesti 
átvételnél 11 pengőnél, a rozsé pedig 
7 pengőnél kisebb nem lehet, azoknál 
a gazdáknál pedig, akik szeptember 
5-ig már bejelentették adóhátralékuk 
adógabonában való lerovását, az 
átvételi ár nem lehet kisebb a búzánál 
11-50 pengőnél, a rozsnál pedig 7 50 
pengőnél. Ha ezt az árat összehason­
lítjuk a mai tőzsdei árfolyamokkal, 
úgy nyomban látjuk, hogy az adó­
hátralék fejében befizetett gaboná­
jáért a gazda 3 és 3 50 pengővel 
többet kap a helyi árnál. Keres tehát 
a gazda már a puszta átvételi áron 
és keres a szállítási és egyéb költ­
ségeknél beálló megtakarításon.

De még egy gazdakivánságot 
teljesít a kormány az uj rendelettel. 
Felmerült ugyanis az a kérdés, hugy 
ha a búza és a rozs ára későbben 
emelkednék és igy a kincstár vala­
mikor drágábban értékesíthetné az 
adóhátralékok fejében beszolgáltatott 
gabonát, úgy ez a haszontöbblet kinek 
a javára essék ? A gazdák természe­
tesen azt kívánják, hogy ily esetben 
az előálló haszon szintén az ő javukra 
szolgáljon. Ezt a kívánságot teljesíti 
a kormány uj rendelete, amikor ki­
mondja azt, hogy ha később az adó­
gabona értékesítéséből haszon me­
rülne fel, akkor ez a haszon az adózók 
javára fog beszámíttatni az 1934. évi 
adóhátralék elszámolásánál.

Ezek a kedvezmények azonban

HaDEBRECENBE utazik, keresse fel
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" ak az önként felajánlott búza és 
után járnak, mit; ellenben az 

Ldétar-ozás fejében lefoglalt gabona 
után csakis a tőzsdei nap Jr -og 
elszámoltatni, a teljes szal.üási 04

KÄÄárban fog az illető javára elszámoltaim 
Minden józan gazda tehát saját 

érdekében cselekszik, ha ez e.őny 
feltételek mellett beszolgáltat,a ren­
delkezésre álló gabonáját az adf^ 
hátralékok lerovása céljából M.n 
Így sokkal nagyobb értéket kap 
gabonájáért, mintha az a mai a.a 
csony árakon értékesítene és még 
ezen felül biz'osíija magának az ese.
leges gabonaáremelkedcsből kiSvh-
eSó hasznot. Jól tud a minden 
gazda, hogy a távolt h^iyek^ ma
búzáért gyakran csak 6 és 6 oO pe,
gól, rozsért pedig 3 és 3 oü peng 
kap a vevőtől. Mennyivel magasabb 
árban tudja értékesüeni az adóha.ra- 
lékcs gazda gabonáját, ha azt beszoi- 
gälte,az sd.1 hátralék fejében az 
államkincstárnak és ezen ei |
mentesül a költséges adóvégreh», cs 
hátrányai alól is.^ ^ ^

Feltámadásunk
bizonyossága.

a7 egyszerű fö’dmives ember 
nem sokat “kertelt, amikor röviden és
velősen Így adta
politikáról: „Az az urak huncu.sága_
- Mert hát tagadhatatlanul furcsa 
mesterség az a politika. Tisza István 
nyíltan megmondotta: „A P<’kezei
porondon sok embernek kel kezet 
adnom, akivel nem kezelnék a magan
életben“ A politikai arénan egyem 
gusztusa nem vezetheti az embert, 
sem vágya és hajiama, hogy SSUhe és ki. ri.joniriSEémü-

il „mieses“ öiWtig ég.
A „Független Hajdúság“ eredeti tárcája.

IX.

Független Hajdúság

teézMI. A politika é"=“= m!g”8;

SSÜÄTÄÄbWjg
a francia királlyal szemben. A poli-

Ballplatz azzal tetszetett m g > 
h-igv az európai egyensúlyt és a 
békét beláthatatlan ideig biztosította.
(Hogy minő eredménnyel, keservesen 
megtapasztaltuk a világháborúban )
A politika adta meg „jelentőségét 
annak a perverz diplomáciai szere­lemnek, amellyel a nermjtj
a nagy forradalom népe a bitölds es 
kancsukás cári Oroszország iránt 
SSett A politika ad (ha ugyan 
lúd adni) feleletet arra a kérdésre, 
hooy lehetett az, hogy a nemetek a 
világháború vége felé leplombál 
waggonban Oroszföldre csempészték 
az emberiség két legnagyobb vesze­
delmét : Lenin-t és Trotzkij-1. A po,t- 
íika felelős Isién és ember előtt a 
trianoni bűntettért, a páriskörnyékt 
békemüvek mii den képtelenségéért.

Mindez akaratlanul is eszünkbe 
jut amikor a folyó év eddig lejá - 
szódolt politikai szenzációira gondo­
lunk. Aki ezekről még csak egy évve 
ezelőtt is beszélt, vagy bekovetkez- 
lüket megjósolta volna, azt aligh - 
nem a bolondok házába vittek volna. 
A világ legnagyobb veszedelme, a boisevfsia ^ország a szo»l=l s 
rendszere háromnegyed fven berni 
— ho°y úgy mondjuk : udvarképessé 
tett és legalább is egyelőre megnyerte 
a játszmát. Anglia ismét kereskedelmi 
szerződést köt vele. 0 aszország még 
ezt is megtoldja barátsági szenőd .- 
számba menő meg nem támadási 
szerződéssel és ugyanezt teszi az a 
két állam, amelynek legközvetlenebb 
veszedelme a szovjet: Lengyelország 
és Románia. Menjünk még tovább. 
Olaszország a négyespaktumba ötű-

£e\7c,äd^=meaLT,v“

Stalin birodalmát, Pierre Cot, haPCia
légügyi miniszlcr, nemrég ™ 8 
revizió első sorban küzdő franciaelőharcosa, légügyi floitáiávaltmnden
más államot megelőzve, épen Uros 
országban tiszteleg és Magyarországot 
gondosan elkerüli és ™"d=ze‘ 
telőzéséül, Herriot, volt és leen“° 
francia miniszterelnök, Franciaország 
ípanéoszerübb embere és a francia 
Kika vezéralakja, állítólagosán 
ranereitve tehát mint magánember, 
hosszabb6' utazást és látogatást tesz 
Moszkvában, „bratyizik“ a szov,e«- 
vezérekkel és az egész yt!ágon egy 
naDip egészen plauzibilis volt az a 
hírlapi kacsa, mely szerencsére hazug­
ságnak bizonyult, hogy a vörös had­
sereg tiszteletbeli ezredesévé lelt és 
e legalább is kétes (azaz hogy de­
hogy * kétes) értékű címet nagy megtiszteltetés gyanánt fogadta eb 
Mindezek - egyebekről nem is 
beszélve - oly jelenségek, hogy a 
jámbor magyar ujságolvasóközönség 
odakap, „hol fészkel az agy! •

Hát mindez politika! mondja a 
másik, csendesebb vérmérsékletű 
magyar. No hátha politika akkor 
némami polkánk! Ebb««»házon- 
lókból nem kérünk. Állítólag , a cél 
szentesíti az eszközöket. Lehet, hogy 
úgy van, lehet, hogy nem Annyi
azonban bizonyos, hogy °'y 
célt, aminő a miénk, feltámadásunk 
célját csak szent, csak kétségbevon- 
hatatlanul becsületes eszközökkel 
lehet elérni. Mi történelmünk egész 
folyamán a naivságig befüle,e*if* 
voltunk és sem a farizeusság, sem a 
siflikáriusság nem ferlőztette meg 
magyar mentalitást. Mi Krisztus pél­
dája nyomán mindenha kikergettük 
az Ur házából azokat, akik meg akar­
ták azt szenlségteleniteni. Mt az 
igazság vértezetében egy parittya 
birtokában erősebbnek érezzük “JJ" 
púnkat a talpig fegyverbeöltözött 
Góliáthnál, mert tudjuk azt, hogyjtz

Igazság Istene vezérli lépteinket és 
izmainkat ő acélositja meg. Tűrünk, 
szenvedünk, vérzőnk, amig az Igaz­
ság Napjának virradatára nem éb­
redünk. E napra készülünk és e nap 
bekövetkezését készítjük elő minden 
erőnkből, minden nap minden pilla­
natában. Ez a mi politikánk. Ez a 
magyar feltámadás politikája!

1933 szeptember 17.

Legutoljára érkeztek a Leelőssy 
fiuk Négy hatalmas szál ember. 
Lehel vezér egyenes vérbei, leszár­
mazó;. Ezer esztendeje laknak Csák. 
szigeten. Külön pusztájok az „u,- 
puszta“, felerésze a városku.ső.e.u- 
leiének. Délcegen, erős kézzel uak 
meg szilaj, vickándozó, nem„e^ru 
paripáikat. így csak magyar ulhti a 
lován Ezt osztrák, pólyák, kulyabor- 
dudás esth-merva es mas náció nvm 
tudja utánozni. Leelcssy Sándor 
izmos kezében magasan lobogta ja a 
selyem nemzeti lobogót; Lee.ossy 
Gáspár csontkemény markiban a 
város színeit ébrázo ó hajduzászlót 
lengeti a reggeli hűvös sze..ő a 
délceg Leelőssy Jánosnak az Almassy 
orAfi család cimeies remek lobogója 
jut osztályrészül, mig a vármegye 
címeres zászlóját Leelőssy Károiy 
tartja a nyeregkápa mellett. A zászlós 
fiuk u'án sorakoztak a város legjobb 
családjainak 'ovas ifjai, a Bondárok, 
Berkék, Képírók, Seresek. Bendék, 
Ráczok, Debreceniek. Pribékek, Bu- 
zi3k. Póüak, Zakarck, Ö'yüsők Szi­
lágyiak, Hízók, Némediek, Ba'oghok, 
Vassok s'b

Most tűnik fel egy daliás lovas, 
amint a kastély kapuján az udvarra 
bevágtál. Ez Schneider Pál kapitány. 
Finom szabá-u magyar atillája felett 
panyókára vetett párducbőr kacagány 
lebeg. Szó, ami szó: gyönyörűen fest. 
Ennye, ennye, ez a Csomaközy és 
Bognár hogy tudták igy felöltöztetni 
ez* a hatalmas váilu zsandárkapi-

tányt? Régi, öreg címeres kard 
csüngött lefelé az oldalán. Honnan 
az ördögből kerültek most ezek elő ? 
Talán csak nem a gfőj1 nemMtség 
ősi fegyver- és ruhatárából. rar 
perc alatt sorakozás, indulás. A tiszl- 
tartólak zö!d zsalukáleres ablakme- 
lyedéséből megilletődötten néz ki egy 
ragyogó szépségű leány. Fent az 
emeleten, nyitott ablakból szemléli a 
menetet az öreg gróf és a felesége. 
Szivrepesve gyönyörködnek, moso­
lyogva integetnek, lelkesülten örven­
deznek. Az öreg grófné boldogan 
mondja férjének: . .

— No ez aztán igazi diadal­
menet ! Ilyen tisztelet, ilyen megle­
petés nem mindenkinek jár ki ebben 
az országban! Hanem ez a Schneider 
kapitány micsoda fess úri fiú! . . . 
Így betanítani, igy vezetni egy ban- 
dériumoi! Apa ! Erről a Schneiderről 
nem keil megfeledkeznünk!

Az első „jobbra nézz“ tisztelgés 
a grófi párnak szól. De gyorsan jön 
a második is. A tiszttartóék ablaka 
alatt A festői sorok feszesen moz- 
dumak, Schneider kapitány fényes 
kardpengéje megvillan az ébredező, 
pirkadó nap fénysugaraiban, a 
Leeiőssy fiuk büszkén hajtják meg 
lobogóikat az alig látható „angyal 
eőit s aztán a porfelhő eltakarja a 
dé’ceg férfiakat, Csákisziget daliáit.

Az a kisuny pedig odabent a 
szobában a zsa'u háta mögött egy 
pár rezgő könnycseppet törölt e a 
szempi Iájáról. Örömkőnnycseppek 
voltak azok.

Eddig minden úgy történt, 
aho»y ő elképzelte. Ez már nem is 
álom; kezdődik a tiszta, boldog va­
lóság megszületni.

Zabrircsák őrmester a zsandár- 
laktanya előtt elvágtató bandérium 
láttára hazafiul fájdalmában magába 
roskadt. A lelkében felgyülemlett 
keserűségek feltörlek belőle.

- Szép, nagyon szép! Ofe’- 
sége kedvelt titkos tanácsosát néhány 
ur az orránál fogva vezeti. A csendőr­
kapitányt felöltöztetik kurucvezérnek, 
párducbőr kacagánnyal, háromszáz- 
esztendős fringiával. Fogadnék rá, 
hogy azzal a karddal nem egy-ké 
becsületes osztrák vitéznek oltotta ki 
valamikor az életét a grófnak vala­
melyik őse. A helyzet kibírhatatlan. 
Valaminek hamarosan történni kell. 
Hogy egy császári csendőrkapi ány 
diszmagyarba öltözzön, ilyet haUant 
is borzasztói Hát megérni, látni? 
Ott viszik mellette a háromszmü 
magyar . . . Kossuth zászlót 1 Es a 
császár, a birodalom zászlója sehol, 
sehol ... Még csak az hiányzik, 
hogy mikor megérkeznek, itt a kas­
télyban a vén gróf és az összesereg- 
lett rokon mágnások a Kossuth izét 
énekeljék a menyasszony tiszteletére. 
Rémes, rémes, kibírhatatlan! Hát 
persze 1 ófelsége a császár mit tud 
erről ? Nem lúd semmit. Hiszen 
maga is most nősül. Szerelmes. Tö­
rődik is az most azzal, hogy Csáki- 
szigeten az ő magyar mágnásai rovu- 
liciós parádét játszanak ? Aztán, mit 
tud erről a magas kormány? Őfel­
sége egy belső titkos tanácsosával 
nem mér kikezdeni. Olyan emberrel, 
akinek minden három főur közül 
sógora legalább is kettő. Odafent 
nem látnak semmit. A kamarilla a 
magyar mágnások kezére játszik. 
Szelídíteni akarja őket. Rossz utón

Hajdúszoboszló megtel város 
1934. évi költségelőirányzata.

A 66 oldalt és kél iv mellék­
letet kitevő vaskos füzet már a városi 
képviselők kezében van, hogy azt 
alaposan tanulmányozzák. A városi 
állandóválasztmány a költségvetést a 
héten tárgyalás alá is vette, a kép­
viselőtestület pedig szeptember 17-iki 
közgyűlésén kezdi tárgyalni. A költ­
ségvetés szerint a város évi szükség­
lete 697,299 P, a fedezetek összege 
317 093 P. a hiány 380,206 P, 
amelynek eltüntetésére a keresetiadó 
százalékát 5 százalékról 10 százalékra 
javasolja fölemelni. Ebből 50599 P 
fedezet mutatkozik- Községi pótadó­
ból fedezendő hiány lenne 329,607 
P E hiány fedezetére a város veze­
tősége 169 százalékos községi pótadó 
kivetését javasolja. A városi háztartás 
főbb ágazatai szerint az általános 
közigazgatás 121,370 P, a mező- és 
piacrendészet 24220 P, a tűzrendé­
szet 7646 P, az adókezelés 27.881 
P, a közegészségügy 13,096 P, az 
állategészségügy 11 582 P, közokta­
tás, tanügy 17,004 P. a közművelő­
dés- és vallásügy 8233 P, szegényügy 
30 597 P, népjólét 1800 P, a köz­
élelmezés (közvágóhíd, halósági láts­
szék fenntartása) 2352 P, városépí­
tés, utcák, járdák, sétányok, faültet­
vények, utak stb. fenntartása 13,155 
P, árvédelem 3720 P, közvilágítás 
24 000 P, utcák, terek tisztítása 5301 
P * ingó, ingatlan vagyon, épületek 
fenntartása 11,144 P, különféle intéz­
mények (villamostelep és fürdőüzem
hiányainak)fejfesztés{^66$3^^

lámák. A mágnásokat nem kell pu­
hítani. Azok meg vannak már puhulva 
háromszáz esztendő óta. Ezeket a 
forrongó alföldi magyarokat kellene 
puhítani. Ezek meg nem puhulnak. 
Mit tud erről a Generálstáb, meg 
Arme-komendó? Mit ért ehhez olyan 
ember, aki a forradalom alatt a 
harcterek kemény, véres tuséiban 
(értsd: futásaiban) részt nem veit!■ 

Hej, mert azok voltak a forró 
napoki . . . (Ez tényleg igaz.),Most 
persze erről már nem sokan beszél­
nek. Azt mondom én, mint Őfelsége 
hü szolgája, hogyha ez igy megy | 
még továbbra is, ez a birodalom 
összeomlik. Akkor aztán cupász!. , 

A boldogtalan Zabrincsák tovább 
folytatta volna még eszmetársitásait, 
azonban megzavarta a főszolgabíró, 
aki megjelent a laktanyában és pa­
rancsot adóit ki, hogy az őrmesie 
délután 2 órakor Hz lovas embere 
teljes díszben vonuljon ki a üatat 
gróf menyasszonyának fogadtatására 
a remetei Kőrös-hidhoz és a „renfl 
fenntartása érdekében csatlakozzon | 
a diszmenelhez.

Zabrincsákból a főszolj, 
eltávozása után kitört újból az agg I
dalotn^ £pen cgak ez keljeit mégj

Magyar zászlós, nemzeti yisele I 
parasztlegényeket, Kossuth tvadé I 
kát kisérjek én be a kastélyba. E l 
Schneider kuruckapitány kacagány™! 
mentében, hátul én Zabrincsák I 
emberrel, mint fedezet! Noha I 
bele nem pusztulok, vagy mit mono 
jak, bele nem pusziul a birodalom, 
ne éljek egy percig sem!
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hiteitigyek rend- zése 306,266 P. 
Minden fejezetnél csak a legszüksé­
gesebb, lemérsékel! kiadások vétettek 
lel, A város hosszúlejáratú és függő 
köicsőneinek összege 1932 év végén 
2191,390 pengőt, iisziavagyona 
278,433 pengő’ tett ki

Úgy tud luk, hogy a rendkívül 
magas községi pótadóra való tekin­
tette! az állandó választmány vissza 
f0aja adni a polgármesternek ujabh 
átdolgozás végett, hátha lehelne még 
lefaragni valamit egyes kiadási téte­
lekből. Erre azonban felelte kevés a 
kilátás, mert a költségvetésben a 
bevéted rovatoknál a táte’ek a leg­
magasabb összegekben lenek előirá­
nyozva. Itt tehát más bevételi foná­
sok lehetőségéről keil gondoskodni.

H IR R K.
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor Demién Ferenc 
lelkész, délután 3 órakor Fehér János 
segédielkész prédikál.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc 
országgyűlési képviselőnk szép?. 
10-én Hajdúszoboszlón panasznapot 
tartott. Igen sokan jelentkeztek ügyes- 
bajos dolgaikkal. Ezután a Gazda­
körbe, majd a nemzeti egység választ­
mányi ülésére látogatón itt. Ezeken 
a helyeken a politikai és aktuális 
gazdasági politika szőnyegen levő 
kérdéseiről tartott általános tetszéssel 
találkozó beszédet. Dr vitéz Hadházy 
képviselőt a város közönsége párt- 
különbség nélkül rokonszenvesen 
fogadta. Egyébként a Gazdakör tagjai 
felkérték, 'hogy egyik közelebbi 
vasárnap dé'előtt ott jelenjen meg 
és ott részletesen nyilatkozzon a 
felmerülő gazdasági kérdésekről.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósági kisgy ülése báró Vay László 
főispán elnöklésével hétfőn déle őíi 
ülést tartod. Vita né’kül egyhangúlag 
elutasították azokat a felebbezéseket, 
amelyek egyrészt a szoboszlói fürdő 
jutalékügyére, másrészt a szoboszlói 
polgármester által állítólag elkövetett 
szabálytalanságokra vonatkoztak. 
Ezekben a panaszokban már a szo­
boszlói képviselőtestület a panaszok 
alaptalansága miatt elutasító határo­
zatot hozott, amit most a kisgyülés 
is jóváhagyott. Tárgyalta a kisgyülés 
az egyik kábái malom ellen felhozott 
panaszokat is. Arról volt szó, hogy 
a lisztből készíted kenyérben máso­
dik napon nyúlós szálak jelentkeznek. 
Az azonnal elrendelt állami hivatalos 
vegyvizsgálat megállapította, hogy 
némely földben termett búzából őrölt 
lisztnél ez a jelenség elő szokott 
fordulni és addig tart, amíg a liszt 
ki nem szárad. A vegyvizsgáló ái'o- 
más szerint ez ellen egyszerű a vé­
dekezés : a kenyeret ebbő! a lisztből 
savanyu kovásszal kell készileni és 
nagyon jó, ha egy kis savanyu 
káposztalevet, vagy uborkalevet 
használnak a kenyérsütéshez. Kaba 
község képviselőtestülete olyan hatá­
rozatot hozott, hogy líszfcserélő- 
lelepet létesít, hogy a jelentkező 
hibát kiküszöbölje. Az előadó java­
solta, hogy ezt a határozatot semmi­
sítsék meg, tekintve, hogy a hiva­
talos vélemény szerint veszély nem 
forog fenn, másrészt nem engedhető 
meg, hogy egy malmot igy tönkre­
tegyenek s egy jó adófizetőt meg­
semmisítsenek és sok munkást 
kenyérkeresetétől megfosszanak. — 
Dr. Csorba Antal azt fejtegeti, hogy 
az egyik bankérdekellség, amelynek 
nagy malmai vannak, akarta ezt a 
kábái malmot bezáratni Szerinte 
politikai okai is vannak a malom 
elleni akciónak. A kisgyülés a kábái 
községi képviselőiesttilet határozatát
megsemmisítette.

— 1903. szeptember 17. A
chlopyi-parancs. A magyar képviselöházhan 
egyre mérgesebben dúlt az obstrukció, a 
katonai vezényszóra, jelvényekre vonatkozó 
nemzeti irányú követelmények címén Khueti- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök és 
kormánya, amely Széli Kálmán kabinetjét 
júniusban, felváltotta, már le is mondott, 
csak ideiglenesen vezette az ügyeket, a 
válság megoldá-á g. A király Budapesten 
több politikussal érlckezett a kibontakozás 
felöl, Lukács Lászlónak ajánlotta fel a 
kormányalakítási megbízatást, de Lukács 
kitérő választ adott. Ch’opy körül nagy 
hadgyakorlat volt s az ezt lejáró hadpa­
rancsban a király — nyilvánvalóan kato­
nai környezetének engedve — azt a kijelen­
tést tette, hogy „a hadsereg egységének 
megbontásához", a hadsereget illető felség­
jogainak csorbításához ,sohi, semmi szin 
alatt“ hozzá nem járul. A hadparancsnak 
ez a ponlja még jobban kiélezte a magyar 
katonai kérdéseket, tüzelte a parlamenti 
harcot és a kormánypártot is hangsulyo- 
zottabb katonai követelményekre szoritotta. 
Apponyi Albert és társai e követelmények 
terjedelmétől telték függővé a kormány 
táborában, a Szabadelvű Pártban való 
megmaradásukat. A kormánypárt kilenc 
tagú bizottságot küldött ki a katonai refor­
mok ügyében, a bizottság tárgyalásait és a 
közhangulatot teljesen feiforgatla azonban 
egy hírlapi közlemény. Apponyi Albert gróf 
bizalmas emlékiratba foglalta, a nézete 
szerint, elodázhatatlan reformok sorozatát 
és ez ez emlékirat, amely mindössze öt 
példányban készült, valahogy a bécsi Neue 
Freie Presse-be került, aminek az lett a 
következménye, hogy Apponyit és társait 
nem lehetett kapacitálni, főleg talán azért, 
mert állasfoglalásukat teljesen magához 
kötötle a nyilvánosságra jutott memorandum. 
November3-án akiráiy Tisza Istvánt nevezte 
ki miniszterelnökké, Apponyi másnap le­
mondott a képviselöház elnökségéről és 
nemsokára kilépett a kormánypártból.

— A Gaz dasági Liga választ­
mánya hétfőn, dele ölt 10 órakor 
gyűlési tart a Gazdakör nagyter­
mében: az őszi nagygyűlés elkészí­
tése s a gazdakivánsagok összeállí­
tása végett.

— A Hajdúszoboszlói nemzeti 
egységpárt választmánya szép?. 
10-én délelőtt fél 11 órakor saját 
párthelyiségében dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a választmánynak 
150 tagja jeleni meg. Dr, Békésy 
Jenő elnök megnyitó beszéde után 
Szécsy Miklós kerületi ' pártelnök 
tartolt az országos po bikái és gaz­
dasági helyzete vonatkozó gazdag 
tartalmú, tetszéssel fogadót ismer­
tető beszédei. A választmányi 
ütésen résztvetl dr. vitéz Haoházy 
Ferenc országgyűlési képviselő is, 
aki politikai és gazdasági kérdések 
fontosabb részleteit nagyhatású sza­
vakban ismertette.

— A Hajdúszoboszlói refor­
mátus tanítótestület szép!. 16-án, 
déiulán 4 órakor Böszörményi Ferenc 
igazgató élén tantes:üle!i ü ést tarlót?. 
Ez ülésben veit búcsút a tanító­
testület a nyugalomba vonult Bor 
János igazgatc-tanitó, volt tantestületi 
elnök'ői, aki egyfolytában 42 évei 
szolgáit a ref. iskolánál A tanító­
testület részéről Böszörményi Ferenc 
igazgató lelkes szavak kiséreiében 
tolmácsolta a tanítótestület tagjainak 
távozó iránt érzett ;isz<e!eíét, szele­
teiét és ragaszkodását. Indítványára 
a tt nitótesitilet határozati javaslatot 
fogadott el, melyben a távozó ki­
fejtett működését a tanítótestület 
megörökitelte. A búcsúszavakra és 
határozati javaslatra Bor János nyug. 
igazgafő-lanitó meghatott szavakban, 
elérzékenyült hangon vá!aszoll, meg­
köszönve' a személye iránt hosszú 
évtizedeken ál tanúsított sz- retetet és 
kitüntető bizalmat.
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szoba, előszoba, konyha, speiz és 
mellékhelyiségekből áiió lr-kás — 
azonnal beköltözhető — kiadó. 
Ugyanebbe u a házban az udvarban 
3 szoba, konyha, spájz és minden­
féle melléképületekkel ellátott lakás 
november 1 -éré szintén kiadó. 
Értekezni lehet: Stabler Dániel urnái.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete ma délelőtt 
10 órakor dr. Márton Gábor polgár­
mester elnöklete alatt rendes közgyű­
lési tart. Legfőbb tárgy az 1934. évi 
költségvetés tárgyalása. Ezenkivül sok 
más érdekes és fontos tárgya lesz a 
közgyűlésnek, amelv iránt a városi 
képviselők között é'énk érdeklődés 
nyilvánul.

— A keresztyén ifjúsági 
bibliakör és a debreceni „Méliusz“ 
cserkészcsapat által rendezett tábor­
tűzi ünnepély szeptember 10-én 
fényesen sikerült. Méltó elismerés 
ille i derék cserkészeinket, továbbá 
Huszka Mihály és Basiszta A!ber! 
cserkészparancsnokokat az elért szép 
sikerén. A megjelent közönség a leg­
nagyobb elismeréssel távozott az 
ünnepélyről.

-- Szilágyi Lajos biharvár- 
megyei főispánt csütörtökön iktatták 
be főispsni hivatalába a vármegye 
székhelyén Berebyőujfalun.

— A második számú gázoskut 
gázlartáiyának a Ganz és társa cég 
által 62 ezer pengő költségen leendő 
elkészíttetését kimondó közgyűlési 
határozatot a vármegyei kisgyülés 
nem erősítette meg, mert az ide­
vonatkozó költségvetést e őbb a 
kereskedelmi minisztérium által kell 
felülvizsgáltatni és csak ennek meg­
történte után lehet az ügyben dönteni.

— Kánya Kálmán magyar 
külügyminiszter péntek délelőtt 
Párisba érkezett. A külügyminisztert 
Paul Boncour francia külügyminiszter 
fogadta a vasúti állomáson. Kánya 
külügyminiszter nagyhorderejű kül­
politikai és gazdasági problémákban 
való tanácskozások céljából utazott 
Párisba.

— Az iparos-tanoncikoiai 
felügyelőbizottság szepl. 10-én, 
délelőtt dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnöklete melleit ülést tartott. 
Vitéz Köss Vince igazgató ismertette 
a napirendre tűzött egyes tárgyakat. 
Molnár Zoltán tanár a városból 
eltávozván, helyére a felügyelő- 
bizottság egyhangú határozatta! 
Momár Elek okleveles középiskolai 
tanári választolta meg a 3 éves 
ciklus lejártáig. Kiss József állami 
polg. isk. tanárt a feitigyelőtiizoifság 
szintén megválasztotla. A felügyelő- 
bizodság a választások megejtése 
után a beiratkozások idejéről és a 
rajzeszközök beszerzési dijainak 
megállapításáról döntött. Több más 
fontos lárgy elintézése u‘án az ülés 
véget ért.

— Józsára 19 évi távoliét 
után hazaérkezeti Szabó István 42 
éves jőzsai földműves az oroszfog­
ságból. Szabó István a 3-ik honvéd­
ezredben szolgáit, Duklánái 1914-ben 
esett fogságba. 1926-ig nem tudott 
magáró! hírt adni, ezért holtnak 
nyilvánították. Moszkva környékén 
éít egy kis faluban. Az elviselhetetlen 
rettenetes állapotokat nem bírta 
tovább állani már, ezért jött haza. 
Édesanyja sírva, zokogva borult 19 
év óta nem látott kedves fia nya­
kába, aki bizony a hosszas hadi­
fogság szenvedései alatt kenyere 
javát megette.

— A református zsinat két 
napi üléskezés után befejezte tárgya­
lásait. Az egyházi törvények szente­
sítése nemsokára megtörténik sazok 
1934 január elsejétől kezdve életbe 
is lépnek.

— Bérmálás Balmazújváro­
son. Krision Endre egri r. kath. 
segédpüspök szept. 11-én a balmaz­
újvárosi római katholikus egyház- 
községet meglátogatta és 388 hívő­
nek szolgáltatta ki a bérmálás szent­
ségét. A püspököt diadalkapu várta 
és ezrekre menő lelkes tömeg fogadta. 
A püspökladányi esperesi kerületi 
papság élén Azlen Emil hajduszo- 
bosziói esperes-plebános üdvözölte 
dr. Krision püspököt. A fogadtatáson 
megjelent Énekes János nyíregyházai 
plébános, szabolcsi főesperes is. 
Kriston segédpüspök mise után szent­
beszédet mondott, majd a lelkész- 
kedő papság élén a bérmálást végezte. 
Islenitisztelet után küldöttségeket 
fogadott a főpap. Ezek a református 
egyházközség, az izr. hitközség, a 
községi elöljáróság, a róm. kath. 
egyháztanács, az állami isk. igaz­
gatósága és Hajduvármegye köz- 
igazgatása részéről üdvözölték a 
püspököt.

Az Uránia
ma vasárnap, 6 s fél 9 órakor:
igazi mű vészi értékű és 
változatos, gazdag műsora:
1. JAN K1EPURA

a világhírű lengyel tenorisla
és BRIGITTE HELM
csodaszépségü hangosfilmje-Forróvépfiváros

2. SZŐKE SZAKÁLL
vigjátéka 8 felvonásban:

3 a papa
3. MAGYAR VILÁGHIRADÓ.

— A debreceni Margit-fürdőt
árverésen potom 60,000 pengőért 
vette meg a szept. 12-én megtartott 
árverésen Debrecen szabad kir. város. 
Debrecen be akarja vezettetni a für­
dőbe annak a melegforrásnak a vizét, 
amelyet a strandfürdőben eddig is 
részben felhasznált.

— Hajdúnánás megyei város 
képviselőtestülete az 1934. évi 
városi költségvetés pótadóját száz­
százalékban állapította meg.

— Megölte a nevelőapját 
Gaál Mátyást Hajdúnánáson szept. 
9-én, esie Törők István 23 éves 
fiatalember, volt gyermekmenhelyi 
ápolt. Gaál Mátyás a ref. egyháznál 
bérelt tanyán foglalatoskodott, ami­
kor a fiú hátulról leütötte. Az öreg 
Gaál zsémbes, veszekedő természetű 
ember volt, aki akkor is szidta és 
verte a fiatalembert, amikor arra ok 
nem volt. Török István kihallgatása­
kor tettét nem tagadta. Letartóztatták.
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Használt áiiapcíban íB'iő isSoláshőnyyfí 
a ifloh!öepy-papi?l$erB'iKdésb8n (Biiia-rf).) 
fjnr magas áron n»gv£sziH.
Ugyanott beköőil iskolás könyveket 
feláron árusítanak — Mindenfé’e 
iskolai füzetek, irkák, táskák mélyen 
ltS'á iitoit árban — Vásárlása előtt 
saját érdekében győződjön meg róla.
fiz összes fővárosi és debreceni tíjsápH

rnegrendeiheiők a
Hohlberg-papipkeresbedésben
ah nnan azokat pontosan haza is 
szállítják Úgyszintén az össze; 
újságok részére hirdetéseket kedvez­
ményes áron fe vesznek. — Kis U; ág 
egy hirdetés bármilyen 50 fillér

— A református iskolaszék 
tegnap dékiőlt Béiíeky Lajcs lelkész 
elnöklete aia t tiiést tartott. Isko r - 
széki elnök jelentette, hogy a Nagy 
Sándor alapítványi ösztöndíjon a 
mull tanévben hat heybeli tanuló 
volt felvéve. Minthogy az alapít­
ványi feltételeknek mindnyájan meg­
felelnek az ösztöndíjon lovábbra is 
mcghagyatlak. Elnök részletesen 
ismertette az egyház fe eke éti elemi 
iskolájának ügyeit és várható fejle­
ményeit. Ezek közül legnagyobb 
megnyugiatasi keiteit az a jelentés, 
hogy a válás- és közoktatásügyi 
minisztériumban a felekezeti elemi 
iskolát-, fize.eskiegésziiő £ amsegé- 
lyeinek a mai gazdasági viszonyokhoz 
mért újabb c& igtusagosdub meg- 
állapitásá! szándékoznak közelesen 
megvalósítani. Az iskolaszék, mivel 
még eddig nem kapott arról hir* 
hogy a református püspöki kar a 
felekezeti iskolák ügyében miket 
végzed a kultuszminiszternél, a 
heybeli ref. elemi iskola tanév 
megnyitásáról nem tudott határidőre 
intézkedni, azonban a gazdasági 
bizottságot utasította az iskola ösz- 
szes helyiségeinek sürgős kitakarí­
tására, ürszékek kitisztittaíására és 
a szükséges javítások stb. meglé­
teiére, hogy az iskola a lehető leg­
rövidebb idő alatt megnyitható s a 
tanítás megkezdhető legyen Ez szep­
tember végére, vagy október ekjére 
várható. Fiúiskolái igazgató ügy­
körét egyelőre Böszörményi Ferenc 
igazgató vette ál Tantestület fe!- 
hivatott, hogy az iskola megnyitása 
után a fiúiskolái igazgatói tisztség 
betöltésére tegyen javaslatot az iskola­
székhez, illetőleg presbi'ériumhcz

— Az egész világot meg­
hódította és lázba ejtette gyö­
nyörű hangjával a világhírű lengyel 
énekes Jan Kiepura, ma este pedig 
Hajdúszoboszló közönsége elé lép 
a „Forróvérű város“ cimü hangos- 
filmjében amely az ö szes eddigi 
filmjei közül a legnagyobb szabása 
alkotás. Egy szeie mes szép asszony 
izzó története a riim szüzséje, amely 
Nápoy kék ege aia’n valamint 
Pompetben és a ür.dcti szépségű 
Capri sz’geiér ja szódik le. Azon­
kívül Szőke Szakáll legsikerültebb, 
tordu atos és ötletes vigjátéka 
„Három a p;-pa“ egészi i ki a mű­
sort. Régen látói! énékes és művészi 
műsor az Uránia ezen programmja, 
'tmeiy ma vasárnap este pereg le 
utoljára.

Áliatvásári jelentés
1933. évi szept. 16-iki heti vásárról:

Fe hajtaíolt: Eladatott:
Sertés — 620 drb. 460 drb.
Ló - - 3 „ 1 „
Szarvasmaiha 5 „
Borjú — 6 „
Juh — 2i „
Kecske — 2 „
tiizottsertes kilónk , nt élősúlyban 
Gyenge borjú

4 „
6 „ 

21 „
1 , 

56- 64 f. 
48-56 f.

Anyakönyvi hírek
rFz ss d -’uhirde'és : Kovác- Károlv 
é- Szőke Juiánna Tó uh Kálmán és 
Szó! oki Margit, dr Kircsi Kálmán 
és Vass Eie’ka, Piros István és 
Vadé-? Mána. Házasságot kötöfek: 
Szabó Károly és Peterman Julianna, 
Kircsi József és Fazekas Margit, 
Tóth Kálmán és Jenei Etelka. — 
Halálozások: Csikói Róza 9 napos, 
Kovács SAmuelné B Nagy Eszter 
79 éves. Farkas Gábor 40 éves — 
Szőttesek: Kis Káro y leánya Mar­
cii, Zabos Péier leánya Emma, 
Kunkii Gergely fia Geige'y. Joós 
Lídia leánya Ida-Ju!iánna, Komlósi 
József leánya Katalin

— A szobosziói gyógyfürdő 
ügye a közigazgatási bizottsági 
ülésen. B ró Vay László főispán 
e:nök!écével szept. 1 f-én tartották 
meg Haiduvármegye közigazgatási 
bizottságának rendes ü'ését, amelyen 
?. szakjelemések során dr. Görgey 
Márton tiszti főorvos számolt be a 
megve közegészségügyi viszonyairó': 
A jelentés szerint a légzőszervek 
megbetegedése volt az uralkodó 
! óraiak, azonkívül a csecsemők és 
kisdedek bőihuru’os megbetegedése, 
de mégsem annyi ese'ben, mint más 
években, mert a nyár általában 
hűvös volt. nem volt annyi légy és 
most a dinnye sincs úgy fogyasztás 
alatt Annak ellenére, hogy a bél- 
huruiban megbetegedett csecsemők 
szám? aiig negyedrésze volt a tavalyi­
nak. mégis ebben a veszedelmes 
gyermekbe'egsépben 58 csecsemő 
halt el Je emelte a főorvos, hogy 
a vármegye terü'eién az eimuli ál’ami 
költségvetési évben 63.611 pengőt 
let* ki a közgyógysz' reilátás költsége 
és erre a vármegye a belügyminisz­
tériumtól csak 25 200 pengőt kapott, 
a mu'atkozó több mint 38 ezer 
pengő hianvt a községek és városok 
kötelesek megtéríteni Elismerően 
nyilatkozott a főorvos a hajduszo- 
boszlói mekgvizfürdő üzemének 
vezetéséről. Kívánatosnak mondóba 
azonban, hogy a fürdőben zárt 
gyógymedence létesü jön, miáltal a 
betegek fürdőkuráia az év nagy 
részében folyta.ható voma. Ajánlotta, 
hogy a fürdőorvos foglaljon he:yet 
a fürdő igazgatóságában, esetleg a 
fürdőorvos legyen a fürdő ügyvezető 
igazgatója. Jelentette még a főorvos, 
hogy a megyében a diftéria és a 
hastífusz elleni védőoltások folya­
matban vannak Surgoth Jenő gaz­
dasági főfelügyelő jelentéséből kitűnt, 
hog't a megyében tengeriből 80 856 
holdat vetetlek be és a fejlődése, 
a szemképződése teljesen kielégítő, 
jó terméshozam válható. Burgonyá­
ból 5626 holdat vetettek be és a 

' korai F.fákból jó eredménnyel tör­
tén! meg a szedés A cukorrépával 
beveted ,erü e> 1490 holdat t.sz ki 
és úgy ez, mini a takarmányrépa 
jó termést igér A legelők megjavul­
tak, a dohány közepesnek Ígérkezik. 
A szőlő gyenge közepes lesz A 
terményárak alacsonyak és a kitűnő 
•érmés ellenére a gazdák megfelelő 
módon nem tudjak értékesíteni a 
termésükéi és igy a közítrheiknek 
sem eleget tenni Bejelentene azt is, 
hogy Püspökladányban a föídmivc- 
lésügyi miniszter háromhónapos téli 
tanfolyamul rendszeresített a gazdák 
számara. Ennek vezetéseve; Getéby 
György gazdasági gyakornokot bízta 
meg.

— Ballettánccsnőből milliomosnő.
Egy pesti baiíettáncosnőből Argentínában 
milliomos földbirtokosnő lett. Érdekes pá­
lyafutásáról pompás cikkben számol be a 
Délibáb uj száma, amely gazdag tartalom­
mal és 84 oldal terjedelemben jelent meg. 
Nagyszerű budapesti és külföldi rádiómű­
sorokat, rengeteg cikket, köze! száz képet 
es még sok érdekességet talál az olvasó a 
népszerű színházi képeslapban. Ára 20 fill.

— Tudja Ön már, hogy az ismert 
Aspirin-tabletták 1895-ben beható kísérletek 
és tudományos kutatások után kerültek 
forgalomba és immár kb. 33 év óta az 
emberiséget a „meghűlések“ elleni védeke­
zésnél támogatják. Hülcsek minden tüne­
teinél, influenza-, spanyol-járvány, reuma, 
csuz, ischiasnál ma már az egész világon 
Aspirin-tablettákat az eredeti csomagolás­
ban a „Bayer-kereszttel“ szedik.

— Sokan nem tudják, hogy négy­
száz évvel ezelőtt őseink azzal vélték meg­
akadályozni a fogak romlását, hogy havonta 
egy egeret ettek és hagymamag füstjével 
fertőtlenítették a szájukat... Azt is kevesen 
tudják, hogy az afrikai benszülöttek közül 
még ma is sokan azt hiszik, hogy a fehér 
emberek az elhalt feketék lelkei. .. Vagy 
meg tudja valaki magyarázni azt, hogy 
Spanlding angol kapitány miképpen tud 
forró olvasztott ólmot önteni a nyelvére 
anélkül, hogy megégetné ? .. . Hol talál az 
ember feleletet ezer és ezer érdekes kér­
désre ? Tolnai Világlapja hetenként meg­
jelenő számaiban.

— Kötéláltali halálra ítélte
a debreceni kir. törvényszék Bene 
Lajos berekböszörményi 42 éves 
lakost, aki ez évi március 27-én 
Berekböszörményben a hetven éven 
fe.üli Pál Sándor gazdálkodót és 
idős nejét borzalmas módon tr.eg- 
gyiikel.a, 1430 pengő készpénzüket 
eiraboita, maid felgyújtotta szobá- 
jukb n az ágyszalmájat, papír és 
ruhaneműket, hogv a bűnjeleket 
eliünteihesse. A lablógyiikos zokogva 
Fogadta az ítéletet, amely ellen feleb- 
bezést jelentett be.

VÁGÓ ELEK
ingatlanforgalmi irodájának hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK: 5, 12. 24, 23, 
37 hold tanyásak ; 2, 4, 10 és 12 
hold tanya nélküliek. — Kisebb- 
nagyobb házak gazdálkodóknak 
alkalmas nagy telekkel, továbbá 
modernebb házak a város központján 
és minden részén olcsón, kevés 

pénzzel átvehetők

Vk 240-5-1933 sz. Pk. 682-1930. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr Dénes Rezső ügyvéd állal 
képviselt Süss és Friedmann bej. 
cég végrehajtató javára közbenjárás­
sal ha duszoboszlói lakos, végre­
hajtást szenvedő ellen, 864 pengő 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság Pk. 
6—1929. sz. végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán 1930. 
évi január hó 29 napján le- és 
feiüifoglall és 1328 pengőre becsült 
ingóságokat, közöltük szobabútorok, 
rádió, lószerszám, szódásüvegek, 
szikvízgyártó gép, víztartályok, sze­
kér, kocsi a fenti Pk. számú végzés 
és a Vht. 102. §-a alapján Hajdú­
szoboszló városban, végrehajtást 
szenvedő lakásán, tanyán az Arany­
szeg düllőben délelőtt 9 órakor, 
majd folytatólag Kábán Klein Már­
tonná és Weinfeld Erzsébet szikviz- 
gyárában 1933. évi szeptember hó 
18. napjára, délutáni 3 órára 
most kitűzött bírói árverésen a leg­
többet Ígérőnek, készpénzfizetés elle­
nében, esetleg a becsár kétharmad 
részéért is el fogom adni, kivéve 
Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtat­
nak (csatlakozóknak) javára is ki­
tűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napiáig a fenti ingókra kielé­
gítési jogot szerezlek és ellenük 
halasztó hatályú igénykereset nincs

Hajduszobosz'ó, 1933. évi aug. 
hő 31 napján

Páll Ferenc 
kir. járásbirósági végrehajtó.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1933—742.

Jó házi koszt
— kihordásra is — kapható 
Értekezni lehet egyelőre a Székely 
József ur fürdőjében özv Szeremley 

Zsigmondnénál.

1933 szeptember 17.

A püspökladányi kir. jbiróság 
mint telekkönyvi hatóságtól.

2755-1933. tk. sz.

Özv Ványó Menyhérlné végre­
hajtatnak ifj. Karmazsin László 
végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme kö­
vetkeztében az 1881. évi LX. t -c. 
144, 146 és 147. §§. értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 955 
P tőkekövetelés, ennek és pedig 535 
P-nek 1929 aug. 19-től, 402 P-nek 
1931. február 9-től járó 5% kamata, 
313 P 52 fillér eddig megállapított 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 20 P 
költség, valamint a csatlakozottnak 
kimondott Földesi Közbirtokosság! 
Takarékpénztár Rt. 252 P, Angol- 
Magyar Bank Rt. . 540 P, Dr. Kiss 
István ügyvéd 160 P, Dr. Pollák Pál 
ügyvéd 35 P 50 fillér tőkekövetelése 
és jár. behajtása végeit:

a püspökladányi kir. jbiróság 
területén levő Földes községben fekvő 
s a földesi 1337 sz. betétben ifj. 
Karmazsin László (nős Koroknál 
Karolinával) nevén álló

1. A. I 6 sor, 813. hrsz. alatt 
foglalt 487 öl területre 500. ölsz. 
beltelkes ház és udvarra 1133 P 50 f.

2 A. + 1. sor, 804—2. hrsz.
а. foglalt 302 öl területű 501. ölsz. 
beltelkes ház és udvarra 520 P ki­
kiáltási árban azzal, hogy a fedezeti 
elvre tekin'etiel

özv. Ványó Menyhérlné végre­
hajtató javára: 1. a. ingatlan 715 
P-nél, 2. alatti ingatlan 545 P-nél,

Földesi Közbirlokossági Taka­
rékpénztár Rí. csati, vhtaló javára: 1. 
alatti ingatlan 1765 P-nél, a 2. alatti 
ingatlan 1025 P-nél,

Angol-Magyar Bank Rt. csati, 
végrehajtató javára 1. alatti ingatlan 
1975 P-nél, 2 alatti ingatlan 1225 
pengőnél,

Dr. Kiss István csati, vhlaló 
javára: 1. alatti ingatlan 2775 P-nél, 
2 alatti ingatlan 1375 P-nél,

Dr. Pollák Pál csati, vghtató 
javára : 1. alatti ingatlan 2907 P-nél, 
2. alatti ingatlan 1435 P-nél alacso­
nyabb áron nem adható el.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek Földes községházánál meg­
tartására 1933. évi október hó
б. napjának, délelőtt 10 óráját 
tűzi ki

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. évi LX te. 42. §-ában meg­
határozol! árfolyammal számított 
óvadékképes érlékpapirosban a kikül­
döttnél léte nni, vagy a bánatpénznek 
e'őleges bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
teket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
lási árnál magasabb Ígéretet lelt, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanennyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1933. évi junius 
hó 10. napján

Dr. Szathmári sk., kir. jbiró. 
A kiadmány hiteléül: 
Ferenc, iroda s -tiszt.


